
https://www.metaforespress.gr

Οι νέες θέσεις της IRU στις κρίσεις, την έλλειψη
οδηγών, τα αυτόνομα οχήματα και το
μεταναστευτικό

2023/05/12 10:23 στην κατηγορία LOGISTICS

Στην υιοθέτηση νέων θέσεων για τη μετανάστευση και τις ελλείψεις οδηγών, τα
αυτόνομα οχήματα και την αντιμετώπιση των κρίσεων στις οδικές μεταφορές,
προχώρησαν τα μέλη της IRU.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Τα σχετικά ψηφίσματα, αναφορικά με τις βασικές προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο
κλάδος των εμπορικών οδικών μεταφορών, εγκρίθηκαν από τα μέλη της IRU κατά τη
διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης που έλαβε χώρα στη Γενεύη.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της IRU, Radu Dinescu,: «Τα μέλη της IRU ψήφισαν για να
αντιμετωπίσουν βασικές προκλήσεις στον τομέα των οδικών μεταφορών και να
ενισχύσουν τον τρόπο με τον οποίο η βιομηχανία θα βοηθά τους άλλους σε περιόδους
κρίσης.

Καλώ τον ΟΗΕ, τους διεθνείς οργανισμούς, τις κυβερνήσεις και τους εταίρους του
κλάδου μας να συνεργαστούν μαζί μας για τις προκλήσεις της έλλειψης οδηγών και
των αυτόνομων οχημάτων και να συμμετάσχουν στην υπογραφή του Χάρτη 75 της
IRU».

Μάλιστα, για τον εορτασμό της 75ης επετείου της IRU, εγκρίθηκε ο Χάρτης 75 (IRU
Charter 75).

Όπως επισημαίνεται, «τα τελευταία χρόνια βιώσαμε παγκόσμια πανδημία, πόλεμο
στην Ευρώπη και αλλού, και τραγικές φυσικές καταστροφές, συμπεριλαμβανομένου
του πρόσφατου σεισμού που έπληξε την Τουρκία και τη Συρία. Σε κάθε περίπτωση και
χώρα, οι οδικές μεταφορές συντάχθηκαν για να βοηθήσουν τα θύματα και 
όσους επλήγησαν από αυτά τα γεγονότα.

Εστιάζοντας στην ανταπόκριση του κλάδου σε αυτές τις κρίσεις, ο Χάρτης 75 της
IRU ενισχύει τη δέσμευση της κοινότητας των οδικών μεταφορών να βοηθήσει στη
διάσωση ανθρώπων, στην ανοικοδόμηση κατεστραμμένων κοινοτήτων και να κάνει
τα δίκτυα κινητικότητας και τις εφοδιαστικές αλυσίδες πιο ανθεκτικές και



ικανότερες να αντέχουν μελλοντικούς κραδασμούς».

Αναφορικά με τις ελλείψεις οδηγών και τη νόμιμη μετανάστευση, η IRU καλεί για
παγκόσμιο συντονισμό και συνεργασία για τη νόμιμη διασυνοριακή 
μετανάστευση εργαζομένων για να βοηθήσει τον κλάδο να προσαρμοστεί 
στις αγορές εργασίας.

Η χρόνια έλλειψη επαγγελματιών οδηγών λεωφορείων, πούλμαν, φορτηγών και ταξί
επιταχύνεται, επηρεάζοντας τις υπηρεσίες από τα τοπικά σχολικά λεωφορεία έως τις
παγκόσμιες εφοδιαστικές αλυσίδες. «Η παροχή της δυνατότητας στους νόμιμους
μετανάστες, συμπεριλαμβανομένων των προσφύγων που είναι ειδικευμένοι 
οδηγοί, να εργάζονται πιο εύκολα στο επάγγελμα είναι μια λύση», σύμφωνα με
την IRU.

Εγκρίθηκε επίσης μια ενημέρωση της θέσης της IRU σχετικά με την ασφαλή
λειτουργία αυτόνομων οχημάτων στις εμπορικές υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων
νέων σημείων σχετικά με τη νομική ευθύνη, τη συλλογή δεδομένων, το λογισμικό και
την οδική υποδομή.


